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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "BLOCCO DELLA CIRCOLAZIONE E 
MINISTRI DEL CULTO: SEMPLICE DISATTENZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE O 
INTENZIONE CONSAPEVOLE DI LIMITARE LA LIBERTÀ DI CULTO?" 
PRESENTATA IN DATA 2 OTTOBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO CHE 
 
- nel 2017 le Ordinanze adottate per motivi di tutela e protezione della salute dei cittadini 

prevedevano il blocco della circolazione veicolare con determinate modalità e indicando 
esplicitamente una serie di esenzioni dal divieto di circolazione; 

- nell'Ordinanza n. 82/2017 del 17 ottobre 2017 nel paragrafo "VEICOLI PRIVATI 
ESENTATI DAL DIVIETO DI CIRCOLAZIONE" al punto p) si faceva riferimento a 
"veicoli di ministri del culto di qualsiasi confessione nello svolgimento delle proprie 
funzioni"; 

- nell'Ordinanza n. 97/2017 del 27 ottobre 2017 nel paragrafo "VEICOLI ESENTATI 
DALLE LIMITAZIONI EMERGENZIALI TEMPORANEE" al punto p) si faceva 
riferimento a "veicoli di ministri del culto di qualsiasi confessione nello svolgimento 
delle proprie funzioni"; 

 
CONSIDERATO 

 
che nel testo dell'Ordinanza n. 56/2018 del 28 settembre 2018 non sono previste esenzioni dal 
divieto per i ministri del culto che consentano loro di svolgere le proprie funzioni circolando 
con la propria vettura;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere per quali ragioni nel corrente anno 
l'Amministrazione abbia escluso "i veicoli dei ministri del culto di qualsiasi confessione nello 
svolgimento delle proprie funzioni" dal novero dei veicoli privati esentati dalle limitazioni della 
circolazione e se si intenda intervenire per reinserire l'esenzione a favore dei veicoli dei ministri 
del culto nelle prescrizioni contenute nei provvedimenti attualmente in vigore e in tutti quelli 
che verranno adottati per disciplinare il blocco della circolazione veicolare.     
 

F.to  Silvio Magliano  


